

淮南日报

综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2023年7月27日 星期四

癸卯年六月初十

总第15132期 今日8版

A1



当好“电管家”，为新能源汽车产业发展“提速”

本报记者 周莹莹 本报通讯员 李大龙 王和庆

改作风 提效能 促发展 淮南在行动

“感谢供电公司为我们解决了大难题，不仅生产用电有保障了，电费成本也下来了，太好了。”7月21日，位于新桥国际产业园的安徽中腾汽车零部件有限公司自动化生产车间，企业相关负责人杨培向上门服务的供电人员表示感谢。

走过忙碌的生产线，一台台机械臂正按照预定程序进行着精密作业，线下的工人们正仔细查看着从生产线下来的新能源汽车配套产品是否合格，全电化的生产车间几乎没有太大的噪音，杨培向供电人员介绍着企业生产及用电

情况。“目前新能源汽车产业发展非常快，我们的订单需求量与日俱增，你们也看到了，整个生产线从设计建模、零件定制、设备使用、产品运输、质量检测等所有环节都要用电，所以用电这块务必要保障。”针对客户担心的夏季高温期间用电问题，供电人员针对企业用电情况分析，现场提出错峰生产等相关建设性建议，并表示将组织“皖美”共产党员服务队随时提供上门服务，帮助企业检查线路设备运行情况，确保生产用电可靠。

近年来，寿县地区招商引资力度持续加大，寿县新桥国际产业园发展环境日趋成熟，越来越多的“金凤凰”落户园区，尤其是新能源汽车产业的快速发展，先后有9家新能源汽车的生产组装、核心设备及配件生产企业或入驻投产、或增容增产。“2022年，我们从传统汽车产业向新能源汽车产业拓展，一方面得益于新能源汽车强省战略的政策，另一方面是园区优质的营商环境让我们有了信心和底气。”杨培表示，2022年企业准备投资新能源汽车配件生产线，供电人员第一时间上门服务，主动了解用电规划，投产安排等情况，帮助企业制定合理用电方案，快捷办理用电流程，在最短时间内配合企业完成增容投产，让办电服务“省心、省时、省钱”。

“能源转型 绿色发展”理念，敏锐感知新能源汽车产业发展形势，坚持一手抓电网建设、一手抓用电体验，主动加强与政府部门、企业客户的市场对接，针对客户需求进行科学分析预判，全程跟踪客户办电感受，积极推行合同电子化、工程标准化及“一企一策”“三零”服务等措施，通过管家式服务为新能源企业提供定制式、特色化用电服务，努力帮助客户降低办电成本，全力满足客户用电需求，紧跟政策形势发展做好寿县地区电力建设保障的谋篇布局，全力加快电能替代推广力度，以优质的营商环境为新能源汽车产业发展引擎“注能提速”，真正为政府做好“电参谋”、为客户做好“电管家”。

为切实服务好新能源产业发展战略，国网寿县供电公司始终牢固树立

淮风

“为政之道，以顺民心为本，以厚民生为本”。聚焦广大人民群众关心的就业、教育、收入、社保、医疗、养老、居住等领域问题，淮南持续加大财政投入，深入实施暖心行动，民生保障工作迈上新台阶。同时，保障和改善民生是一项长期工作，没有终点站。我们要不断顺应人民群众对美好生活的期待，推动各项民生工作落实落地，把民生愿景变成幸福实景。

要全力以赴，稳定就业大局。就业是最大的民生，关系到千家万户的生活。我们要扩大就业容量，实施稳就业提质扩量促进“家门口”就业行动，推进创业淮南行动，培育一批科技型中小企业，促进数字经济领域就业创业。要提升就业质量，聚焦重点群体和“6+1”新兴产业等急需紧缺技能人才，开展新职业、中高级职业技能培训和新技工系统培训，提高劳动者职业素养，推动解决结构性就业矛盾。要优化就业服务，健全城乡基层就业公共服务平台，加快充分就业社区建设，加强重点困难群体就业帮扶。

要攻坚克难，织密安全之网。社会保障是民生“安全网”、社会“稳定器”，与人民幸福安康息息相关。我们要扩大社会保险覆盖面，推进全民参保攻坚行动，努力实现应保尽保和法定人群全覆盖。要健全多层次社会保障体系，稳步推进基本养老保险体系建设，大力发展企业年金和职业年金，推动个人养老金发展。要兜牢兜实社会保障安全底线，完善大病保险和医疗救助制度，打造覆盖全面、分层分类的社会救助体系。

要持之以恒，守护群众健康。健康是我们永恒的追求，连着千家万户的幸福。我们要深入实施健康淮南行动，促进人口长期均衡发展，积极应对人口老龄化，落实生育支持政策体系。要构建优质高效医疗服务体系，促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局，实施促进中医药传承创新发展专项行动。要强化公共卫生体系建设，创新医防协同、医防融合机制，深入开展爱国卫生运动，积极创建国家卫生城市，倡导文明健康生活方式。

擦亮高质量发展的“民生底色”

张昌涛

专题培训明思路 锚定目标不放松

创建国家卫生城市

本报讯 为深入贯彻落实省、市关于创建国家卫生城市的部署要求，切实提升全市创卫工作水平，7月25日，淮南市创建国家卫生城市“健康教育与健康促进类”和“疾病预防与医疗卫生服务类”专项培训班在安理大第一附属医院（市第一人民医院）规培基地举行。各县区创卫办和市、区疾控中心专项工作人员，市爱卫会各成员单位及市直相关部门创卫专项工作人员等近200人参加培训。

培训会上，国家卫生城市创建专家库相关专家受邀作专题讲座。专家结合自身多年来工作经验，围绕国家卫生城市新标准解读、“健康教育和健康促进类”与“疾病预防与医疗卫生服务类”评价标准和要求，以通俗易懂的语言和生动翔实的案例，进行了深入浅出地讲解。

开展好“健康教育与健康促进”工作，既是全面贯彻落实党的二十大精神提出的健康中国建设要求，也是推动落实“把健康融入所有政策”，持续推进人民群众健康福祉的现实需要。做好“疾病预防与医疗卫生服务”工作，既是坚持以人民为中心的发展思想的现实需要，也是造福群众，提升创卫支持率和满意度的重要抓手。参加培训人员纷纷表示，通过此次培训学习进一步加深了对“健康教育与健康促进”和“疾病预防与医疗卫生服务”方面知识和创卫标准要求的理解，明确了工作差距和短板。下一步将结合各自工作职责，坚持问题导向和目标导向，学深悟透、学以致用、对标对表、精准发力，做到内化于心、外化于行，以饱满的热情、必胜的信心、扎实的工作，为确保实现国家卫生城市创建目标作出应有贡献。（本报通讯员 张胜 本报记者 何婷婷）

探索新途径 守护未成年人健康成长

本报讯 7月25日，记者从市司法局了解到，该局积极探索暑期未成年人保护新途径，重点上好普法、维权、帮教“三堂课”，牢牢守护未成年人健康成长法治屏障。

市司法局上好暑期普法课，开展“法律援助惠民 关爱未成年”专题宣传活动和安全知识讲座近20场次，围绕出行安全、防溺水、防电诈、防范校园欺凌等宣传法治安全教育知识，并印发《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《暑期安全知识》等资料近300份。上好暑期维权课，依托9个公共法律服务分中心及207个工作站，开辟未

成年人“线上+线下”维权绿色通道，引导未成年人及家长如何依法自我保护，并优先指派熟悉未成年维权保护、经验丰富的律师办理。仅今年暑期以来已办理未成年人法律援助案件35件，接受咨询200余人次。此外，上好暑期帮教课，加强未成年社区矫正对象信息保护，暑期单独开展教育谈话近40人次，引导、帮助他们缓解和解决心理问题。并协调解决服刑人员未成年子女学习保护法、预防未成年人犯罪法等课程，加强未成年犯管教所等申请远程视频会见9次。（本报记者 何婷婷）

关爱活动为外卖骑手撑起“清凉伞”

淮南工会

本报讯 “工会为我们赠送了小风扇、冰凉袖套、清凉茶和清凉贴等礼物，很贴心也很实用，让我们真切感受到工会组织的关爱。”7月26日上午，在中国电信淮南分公司洞山旗舰店工会驿站，一名参加活动的外卖骑手说道。

当天，市总工会、中国电信淮南分公司工会联合举办“清爽夏日，伴你同行”关爱骑手主题活动，为外卖骑手们送去夏日清凉“大礼包”，提供人文关怀，结合身边的案例向骑手群体宣传防范电信网络诈骗相关知识，并围绕与日常速递相关的交通规则、跑单技巧等设置互动小游戏，让骑手在轻松愉快的氛围中放松心情，获得防暑物资奖励惊喜。

活动中，市总工会还向该工会驿站发放了中华全国总工会授予的“全国最美工会户外劳动者服务站”牌匾。该工会驿站服务设施健全、服务功能完善，2016年建成使用以来，年均服务户外劳动者1万人次。该驿站还是我市反诈中心“反诈教育基地”，定期开展形式多样的活动为户外劳动者宣传反诈知识。

今年以来，为切实解决广大户外劳动者“喝水难、休息难、如厕难”等现实问题，市总工会把加强工会驿站建设作为为群众办实事的重要内容，摆上服务职工的重要议事日程。据悉，全市今年将新建工会驿站600家，提升98家，持续提升户外新就业群体和劳动者的获得感幸福感。（本报记者 吴巍）

夏“病”多困扰 医院专家来支招

后症状缓解消失。

“高温、高湿天气，首先要预防中暑！”孙彦君说道，中暑是指人体长期处于炎热天气、湿度大及无风环境中，出现体温调节中枢功能障碍、汗腺功能衰竭、水和电解质丧失过多的疾病。一般症状可分为热痉挛、热衰竭和热射病等。热痉挛主要表现为头痛、头晕和肢体、腹壁肌群痛性痉挛，一般没有体温升高和神志障碍；热衰竭主要表现为体温不超过40摄氏度的发热、多汗、疲乏、无力、头晕、头痛、恶心、呕吐和肌痉挛等症状，通常没有神志障碍；热射病主要症状为体温高于40摄氏度、神志不清、低血压、休克、心律失常、心力衰竭、肺水肿等症。热痉挛、热衰竭如不及时治疗，会进一步恶化，以至于意识消失，最后死亡；而热射病发病，往往需要进行进一步

的抢救治疗。因此，就中暑患者而言，轻者要迅速到阴凉通风处仰卧休息，解开衣扣、腰带，敞上衣，然后再喝些凉开水或盐水。如意识丧失，痉挛剧烈，应让患者取昏迷体位，保持侧卧、头向后仰，保证呼吸道通畅，同时快速通知急救中心。

“除了中暑，入夏后闷热的天气比较容易使犬类动物烦躁、冲动，甚至出现攻击行为，再加上夏天人们穿着单薄，动物致伤事件更容易发生，由此带来的狂犬病风险也比其他季节更高。”孙彦君介绍，狂犬病的暴露等级分为三级。第一级，指的是被犬类动物或其它动物接触到了皮肤，但是没有形成暴露性伤口，也就是说，虽然有接触，但是皮肤黏膜是完好的，没有破损。这样的情况下，不需要接种狂犬疫苗，也不需要冲洗伤口；第二级，就是被犬类动物抓伤或者是咬

伤出现了皮肤黏膜的破损，但是，没有血液的流出，这样的伤口通常是伤及真皮层，酒精擦拭会有疼痛感，因此，需要进行狂犬疫苗的接种。第三级，一般来说，如果皮肤被咬伤或抓伤有出血或皮肤破损的伤口被舔或黏膜被动物体液污染时，需要及时去正规医疗机构治疗，接受清洗处理，并在24小时内接种狂犬疫苗、狂犬病人免疫球蛋白及破伤风免疫球蛋白。

孙彦君提醒，夏季野外活动，还应防止蚊虫叮咬，尤其是蜱虫。如遇蜱虫叮咬，不要用手把虫子拍落、拽下来，这样很可能导致蜱虫口器的倒钩留在皮肤内，刺激蜱虫分泌更多的唾液，更容易带来感染疾病的风险。如果不能自己很好地处理，应尽快前往医院就医。（本报特约记者 万翔）

来自新华医疗集团的报道

本报讯 夏日炎炎，对于人的身心皆是严峻考验。不久前，伴随着一阵急促的120急救车鸣笛声，一位古稀之年的老人因为中暑被送往淮南新华医疗集团新华医院抢救。“患者来时，体温高达40摄氏度以上，初步诊断为‘热射病’，由于病情危急，其年纪较大又有基础病，我们马上将其送入重症医学科抢救……”新华医院急诊科主任孙彦君介绍。由于抢救及时，老人不久脱离危险，并无大碍。无独有偶，近期，2名环卫工人户外作业时，突发中暑，被送往新华医院治疗，急诊科给予降温、补水补液等治疗，

多措并举激发适龄青年参军热情

创建全国双拥模范城

本报讯 今年以来，寿县隐贤镇积极动员、周密部署，全面开展征兵宣传工作，多措并举激发适龄青年参军热情。

加强组织领导。该镇成立征兵工作领导小组，严格落实党政主要领导亲自抓、镇武装部部长具体抓、村干部共同抓的工作制度，每日通报各村征兵进度，约谈进度缓慢村，严格落实奖惩，确保征兵工作有序开展。入户摸排走访。全面摸排辖区适

龄青年情况，建立台账，逐户上门走访，特别是针对大专及以上在校生、毕业生及其家长，重点宣传征兵时间、应征入伍条件、登记方法、流程以及大学生士兵的优惠政策和优抚政策，引导广大适龄青年树立正确的国防观念。广泛宣传动员。通过使用应急广播、悬挂横幅、散发宣传单、LED显示屏滚动播放征兵信息等方式，广泛宣传国家的法律法规，营造“一人参军，全家光荣”的良好氛围，激发军人及家属的荣誉感和自豪感，汇聚起崇尚优秀军人、关爱军属、支持国防的正能量。（本报记者 张昌涛 本报通讯员 郑昌海）